



Milé starostky a milí starostovia,

v uplynulých dňoch médiá informovali, že distribučné spoločnosti podpísali memorandum o porozumení pri budovaní optických sietí. Čo to v skutočnosti znamená a ako sa to môže prejaviť vo vašej obci, sa dozviete v tomto aktuálnom vydaní **Regionálneho špeciálu VSD** pre samosprávy.

Internet všade

Vláda SR nedávno schválila na základe návrhu Ministerstva investícií, regionálneho rozvoja a informatizácie Národný plán širokopásmového pripojenia, ktorého úlohou je vyriešiť, ako chceme v SR splniť plán EÚ, ku ktorému sme sa zaviazali – plné pokrytie krajiny vysokorýchlostným internetom do roku 2025.

Ako na to?

Spôsobov, ako doviešť vysokorýchlostný internet do každučkej obce na Slovensku, je viacero. Väčšina z nich je finančne náročných. Národný plán hovorí až o takmer jednej miliarde eur potrebných na dobudovanie siete. Alternatívou je v Európe osvedčený koncept tzv. zdieľanej siete.

2 muchy jednou ranou

Sieťové spoločnosti (akou je aj VSD) majú už dávno popretkávanú krajinu svojimi vedeniami. V súčasnosti ju v rámci modernizácie vybavujú aj tzv. optickou vrstvou, teda optickými káblami, ktoré primárne slúžia na riadenie a meranie distribúcie elektriny. Popri tom však zostáva dostatočná kapacita na využitie pre verejnosť. A práve v tom je podstata riešenia.

Otvorená sieť

VSD neposkytuje ani neplánuje poskytovať internetové pripojenie. My iba poskytneme infraštruktúru a rovnocenný prístup každému poskytovateľovi internetu, ktorý prejaví záujem a dohodne sa s nami na obchodných aj technických podmienkach. Optiku od chrbtových vedení až po každú domácnosť by tak čoskoro mohli mať naozaj všade.

Postupne

Samozrejme, nič sa nedá urobiť hneď a všade. Vzhľadom na obmedzené kapacity bude VSD optické siete aj v spolupráci s externými partnermi – väčšinou poskytovateľmi internetu, ktorým prirodzene záleží na tom, aby boli čo najskôr a všade. Bez toho by nemohli poskytovať svoje služby v obciach.

Čo to znamená?

Tento model už podporili aj oba regulačné úrady – energetický aj telekomunikačný. Ak sa teda stretnete aj vo vašej obci s podobnou aktivitou, môžeme vás ubezpečiť, že ide o prospešnú vec –lepší sa kvalita distribúcie elektriny, keďže sa k nám skôr dostanú dáta o poruchách a ich rozsahu a zároveň budete mať v obci možnosť pripojenia do vysokorýchlostnej optickej siete, do budúcnosti s možnosťou výberu viacerých poskytovateľov, ktorí prejavia záujem.

**Čítajte viac o možnostiach
internetizácie**

**Východoslovenská distribučná,
a.s.**

Zákaznícka linka VSD

0850 123 312

Poruchová linka VSD

0800 123 332

www.vsds.sk

info@vsds.sk

mailer lite